MS-C1420 Fourier-analyysi (Aalto-yliopisto) Turunen
Keskiviikko 20.12.2017, klo 13:00-16:00

Téyts huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.

Laskimet ja kirjallisuus kielletty. '

-Arvostelusta: Tarkastaja pisteyttis jokaisen tehtévin asteikolla 0...6. THydet
pisteet voi saada vastauksesta, jossa on harmiton pikkuvirhe. Tehtivisti on
mahdollista saada pisteitd, jos vastauksessa on vihinkin asiaa (oikeanlaisia
méfritelmis, aiheeseen lifttyvid kuvia, laskelmia jne.) — tyhjé vastaus on var-
masti nollan pisteen arvoinen.

1. Laske signaalin s : R = C Fourler-muunnos %, kun
s(t) = 3me~ 07,

Sievennd tulos reaaliseksi. Huomaa, ettd pités laskea erikseen 5(0) ja $(v),
kun » # 0. Hahmottele funktioiden s ja 3 kuvaajat.

2. Tarkastellaan analogista 1-jaksollista signaalia Ps : R/Z — C, jolle
Ps(t) =Y _s(t—k),
kEZ
missd s 1 R — C on analoginen jaksoton signaali. Niyts, ettd Fourier-

kerrolmmuunnos Ps : Z — C toteuttaa kaavan

Ps(v) =35(v).

3. Miten méiéritellidn digitaalisen jaksottoman signaalin s: Z — C diskree-
tin ajan Fourier muunnos § (eli DTFT)? Néytd, ettd 5(t) = s(—t).
4. Tarkastellaan diskreettejd N-jaksollisia signaaleja r,s: Z/NZ — C.

a) Miten méaéritelldén diskreetti Fourier-muunnos 3 ja sisitulo (r, 5)7 Entd
miks on nyt diskreetti Fourier-kiidnteismuunnos eli kuinka s saadaan pa-
lautettua, jos tunnetaan 7 P

b) Niyts, ettd
: {7,5) = cw {r,8)

erdilld luvulla ey > 0, joka riippuu jaksop.pitu_udesta N.



